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ACTA DE LA SESION ORDINARIA VIRTUAL No. J0· 1163/ 1188/ 09/ 2020 
JUNTA DIRECTIVA 

Certlfic:odo en lo Normo de C<Jlidod ISO 9001:2015. No. 2'228-1 
.. Prestoción de Set'Vicios de Crédito y SVbsidiO$ poro vivie-ndO dé Interés SOcial". 

En los Oficinas del Fondo Noclonol de VMendo Popular. ubicados sobre lo 
Alameda Juan Pablo 11. entre 37 y 39 Avenido Norle. en Son Salvador. o los 
diez horos con quince min-utos del dos de septiembre de dos mil veinte. 
como medido sonffono por el desarrollo de la pondemío generado por el 
COVID·19. así como el Decrelo Ejeculivo numero treinta y uno. cuyo objeto 
es establecer las c:f'~teclñces POfO lo reincorporación segura de los 
empleados y funcionarios boja cand-elones sanitarios adecuados y 
suficientes para goronlizor el derecho o lo salud y lo vida de los 
lrobojadores. como medido de protección de 1<» miembros que conforman 
lo Junto Directivo de FONAVIPO. del personal de apoyo y de los 
funcionarios que pJesenton distintos infc¡mes en ello y que el contenido de 
los octos y acuerdos que tomen siempre continúen con lo gorantro de 
validez legal. los sesiones de Junto Direclivo se continuorón reo/Izando de 
monero virtual. ufiJizando fas hefJ'amientos que lo tecnologfo nos ofrece. 
poro lo presente Sesión se hor6 uso de la herramienta Zoom. dicho 
ploloformo permite realizar vídeoconferencios, hacer chots y compartir 
archivos de formo rópido y sencillo. este medJo empleado do lo garontro 
poro que codo miembro puedo Intervenir. deUberor y decidir por 
comunicación simuflónea o sucesivo, dejando constonclo probatoria para 
ello. por lo que se procede o celebrar lo presente sesión ordinario virtual. 
con fa asis-tencia de los seflores: Lic. MlcheUe Sol. Presidenta de Junta 
Directivo: Arq. Rafael Pérez Cobrejo. Director Propietario. designado por 
parle del Mlnislerio de Relaciones Exteriores: üc. Anna Mario Copien de 
Valenzue!o, Directora PlOpietOflo. designado por porte del Ministerio de 
VIviendo; Uc. lns de los Angeles López de Asunción. Directora Propietario. 
designado por parte de COMURES; Uc. Eduardo Coroüo Jovel Panca. 
Dítectora Suplente. designado por porte del Míníslerio de Haciendo; Uc. 
Juan Kort Edgordo Trigueros Henriquez. D~eclor Propietario. designado por 
parle del Banco Central de Reserva: lng. Luis Francisco Jaime Peño. Director 
Propietario. designado por pone de lo Superintendencia del Sistema 
Hnonciero e lng. José Ernesto Muñoz Carranza, Directcx Ejecutivo y 
Secretorio de Junto Directivo. 

No oslsfló: lng. Ismael Afilio Nalosco. 

VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM Y lECTURA DEL ACTA ANTERIOR 

Verificado el quórum. lo Uc. Míchelle Sol. Presidenlo de Junio Directivo. 
declaro abierto y legalmente instalado lo presenle sesión Ordinaria vlrtuoi. 

Se do lectura al Acto No. 1162/1 187/08/2020 de fecho veintiocho de ogoslo 
de dos mil veinte. 

aserrano
Cuadro de texto
Versión Pública: Art. 30 LAIP: Supresión de Firmas
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APROBACION DE AGENDA 

lo Uc. Michelle So!. Presidenta de Ju11to Directivo, somete o aprobación lo 
ogendo lo cvol es aprobado en su contenido y se procede ol desarrollo. 

RESPONSABlE PUNTOS CONOrCION 
DEL PUNTO 

Unldod 1. Informo oe s~gt.knionto o 10 ejecución l)f&S...,UO\Iorfo y 
Rnonciefo plon de i'lv&JSiones dé fONAVIPO y fEC ot 3G d&lulio Oficioso 

lmti1ucionol 2020. 
lklic»ddO 

. Informe de cumplimiento Oel plan estrotégiCQ y plol'lft1 Oesarollo Oficioso 
lns:tituc:ional opf;?fativos del .segl.l'ldo trime$tte del afio 20'20. 

Unidad de .Seguiniento o es10distico~ por t&lelfObqO oe.nvoe!o de 
Ollcloso 

Riesgos emGC"genelo COVIO 19. 

\Jnldod de . Roliflcodón de rewvo,s: de sMeomiento de ocfi'IC» de 

Riesgos tfesgo crédt1ielo conespondleniM a segundO t1lmcslfe oriCloso 
oe 2020. 

unldOd 
. Pte$en1odón de condióone$ oprobodos. por banco de Finonelefo ondoso 

lnsfituciord desarrollo de el salvodor- BANDESAL 

Dlrec:clón , Solc!tvd de modificación de lo labio de cargos y Ofjcloso fleCI.I11vo solanos de lo polffico Kllcliol. 

EQuiPO f éCI'liCO 
. Perfil de! ptogromo: '"p'oyeclo coro .- desarrollo de 
f)fOY&efOS helbiloctonoles con 101 ... ICOICfOI 011<:1010 
MuniCiP91eJ:", 

Ac;mQQ tisl, §~~~~~§~ (tiFQBldf Qf ~EG!UMIENTO A LA [J{S;!,!c;rQij 
PRESUPUESTARIA 't,P!.AN DE INVERSIONES DE FONAVIPO Y FECAl JO DE JUNIO 
zw. 
Lo Administración o trovés de lo Unidad Financiero Institucional. presentan o 
Junto Direcli..,o, Informe de Seguimiento o lo Ejecución Presupuestaria y Plan 
de Inversiones de FONAVIPO y FEC el 30 de junio 2020. según presenlod6n 
que se anexo y que forrno perle integro! de lo p resente Acto. lo m6s 
relevante se menciono o continuación: 

l. ANTECEDENTES 

• En acuerdo 8303!1126 de fecha 20 de novjembre 2019. Junto Directivo 
aprobó el Proyecto de Presupuesto A.nuot Operativo y Plan de lnvetSiones 
2020 de FONAVIPO y FEC. 

• En acuerdo 8351/1 132 de fecho B de enero 2020. Junto Di<eclivo aprobó 
refuerzo presupueslorio poro lo ejecudón del Convenio de Cooperación 
lnterinsfitucional entre el MOPT. el M lVI y FONAVIPO, poro lo ejecución de 
lo lronsferencio u odminislroción de recursos con fines habitocionoles 
poro el plon de reosentomlento de personas o familias afectados por lo 
ejecución del Proyecto· Construcción de Obfos de Amortiguamiento del 
Mocrodrenoje Pluvial en el Área Metropolitano de Son Salvada<. El 
Sotvodor" 
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• En acuerdo 8360/1134 de fecho 29 de enero 2020. Junto Oirecllvo 
oproó6 refuerzo r:xesupuestmo poro lo ejecudón del componente No. • 
tnfroes1rucluro Sodol en su lineo de occlón 3: Construcción y 
Mejo<Qmlenfo de VIViendo, Compro de lote y Legolizoc:lón. en el Morco 
de lo Esfrofegio de &rodicoclón de lo Poblezo "Fomilos Sostenibles" por 
un monlo US$1 ,200.000.00. 

• En acuerdo 8456/1147 de lecho 13 dG moyo 2020. Junto Direcllvo 
autorizó retve<zo p<esupoestotio poro ejecutor odGndo cinco al Convenio 
de Cooperoción tnte11nsfitucionol entre el MtGOBOT y FONA VIPO. en 
cumplimiento o lo Ley de Beneficios y Presloclones Sociales poro los 
Veteranos MOllares de lo Fuerza Armado y Excombatientes del Ffente 
Forobvndo Mortf poto lo Ubefoción Nocional. que portlcfporon en el 
Conflicto Armado lnfemo de El Salvador. por US$2,000.000.00. 

• En acuerdo 8455/1 147 de lecho 13 de moyo 2020. Junio Directivo 
aprobó refuerzo presupuesto~o poro lo ejecución del Convenio 
lnt&llnstlluclonol enlre el FISDL y FONAVIPO poro lO lronsferencio de 
tondos poro apoyar lo ejecución del Componente No. 4 "lnfroestructuro 
Socfol", fneo de acción 3: Constrvccfón y Mejoramiento de Viviendo. 
Compro de Lote y Le90li¡oción. en el moteo de lo Estrategia de 
&ra<Scocfón de lo Pobrem" por un monto de US$1,000,000.00. 

• En acuerdo ~/1149 de lecho 27 dG movo 2020. Junto OO<ecllvo 
autorizó retuerzo p<esupuestmo poro incorporar remanentes de años 
anteriores de lo ejecoción del Decreto legoslollvo NO. 181 por un monto 
de US$202.967.71. 

• En acuerdo 8ol63/1149 de lecho 27 de moyo 2020. Junto Direcllvo 
or:xob6 refuerzo presupoestorio poro incorporar los remanentes de oi'los 
ont&llores del Convenio de Cooperocfón tntetlnslfluclonal enlre el 
MtGOBDT y FONAVIPO. en cumplimiento o lo Ley de Beneficios y 
Prestaciones Sociales poro los Veleronos Mflltores de lo Fuerzo Armado y 
Excombatientes del Frenle Forobundo Mortf poro la Uberocfón Nocional. 
que porliclporon en el Conflicto Armado Interno de El SalvadO< PO< un 
monto de U$*51.926.29. 

11. DESARROLLO 

A. FONDO fONAVIPO 

l. MODifiCACIONES PRESUPUESTARIAS RELEVANTES DE INGRESOS A JUNIO 
2020 - FONAVIPO 

Pr'\.>\~Pvt'\10 
M<>dti"~•OOt'\ 

Pt.,-.w~no 

IIIUIIItü "-OMBitf RUBRO Di: INGRiSOS JoQtol).ldo .a t.\o<l t ~.ado .. 

¡un/2010 
......... /1010 

~n/ }()1() 

-~~~~ 
21 veras ~ aclh05 fi10t S 1,6JI.540CIO S - • 1.638.540.00 
;u -·-...... .s _s.<4n,.us.oo S . l S,471,·US.OO 
JI e--...- $ .__.00 • . $ 4,2:00,000.00 
Jl S1kb de: AiwJs af'ICi!f'loreS $ l lti;+IIS.OO $ 50.110.15 $ !,J61,81S.lS 

'IOTAliNGRESQS 5,00 1$ l11420.lS $JA,J35,1<5.15 
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f!ngocieros y Otros: El monto rellejodo. estó compuesto por tos fondo. 
provenientes de lo aplicación de la Pollllco tnstltucionol poro el cob<o de 
reconocimiento de odministroclón de fondos externos de FONAVIPO; o 
~. se han recibdo do. rec()ll()Citriento. detoloóos o conllnuodón: 
$2.050.00 prover11entes del porcentaje de cObro del convenio de 
"Construcción de Obras de Amortiguamiento del Mocrodrenoje Plwlol en 
e! Área Metropolitano de Son Salvador". ~2.000.00 provenientes del 
porcentaje de cob<o del ·componente No. 4 tntroestrucl\llo Social. en su 
Uneo de Accoón 3: Construcción y Mejoramiento de Vwiendo. compro de 
lote y tegottzoción. en el marco de lo Estroteglo de Erradicación de lo 
Pob<ezo "Fomlios Sosteoibles" $25.000.00 pavenlentes del cob<o del 25" 
del Convenio lnlennstotuoonot entre el f!SDl y FONAVIPO poro lo 
tronsfe<enclo de fondos poro apoyar lo ejecución del Componente No. 4 
"lntroestrvc1uro Social", lineo de acción 3: Construcción y Mejoramiento de 
Viviendo Campo de Lote y legoízoción. en e! morco de lo Estrolegio de 
Erradicación de lo Pob<eza• 

Sgtdo de Allo• AnterJoJes: $50.000.00 provenientes del cobro del 2.Slt del 
Convenio de Coaperoción tntemslitvdonol entre el MJGOSDT y FONAVIPO. 
en CtJmplimiento o lo ley de BenefiClOS y PrestOCJOnes sac:.des poro los 
Veteranos MilitOtes de lo Fuerzo Armado y Excombatientes del Frente 
Forobundo Morfi poro lo Liberación Nocional. que participaron en el 
Conllcto AlmOCio Interno de e Salvador v S370. t 5 por refve<to de 
remone,..tes de 01'\os onterlo<es de lo ejecución del mismo Convenio 

2. MODIFICACIONES PRESUPUESTARIAS RELEVANTES DE EGRESOS A JUNIO 
2020 - FONA VlPO 

!tmuneroclone¡; Se ve oncremet~todo yo que poro el reconocinietlto que 
FONAVIPO recibió por odmln•troción de fondos externos por e! 
"Componente No. 4 Infraestructura Social. en su Uneo de Acción 3: 
Constrvcaón y Mejo<omiento de VIViendo. compro de lote y legalización. 
en el morco de lo Estrolegio de Erroclcoción de lo Pob<eza "FOI1iios 
Sostenibles"" según acuerdo ~/1134 fueron opobodo. $8.500.00 según 
lo progromoclón presentado por lo Unidad de contnbuclones fueron 
d~lnbuidos en los mMes d10 f•brero o junto. osl mismo. por bonificaciones 
orct;norico solotodco por emergencia que c"""'P''den o ser entregoctos 
en el mes de junio, según normollVo lnlemo v fueron otorgados pot 
odetonlodo durante el primer trlmestre. en el cuol se realizo tronsterencio 
de ful\llo o ptesenle poro cubnr con el gasto en el mes que se !Jomllo. asi 
mismo, tonto en e! prime< como en e! segundo trimestre. tveron entregoctos 
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aguinaldos por eme<gencio. poro lo cuol se trasladó lo disponibilidad de los 
meses futuros hocio el mes en el que se otorgar el beneficio. 

Adquisición de 8. y S.: Del reconocimiento mencionado anteriormente. se 
reollz.ó refuerzo en estlit rubro poro controtodones de servicios profesionales. 
compra de combustib!e. entre otros: también se teforzó este rubro con el 
reconocimiento del Convenio da "Construcción da Obras de 
Amortiguamiento del Mocrodrenoje Pluvial en el Área Metropof!tano de Son 
Salvador" programando pogo de servicios profesionales: en ~le mismo 
rubro, la Unidad Administrativa programó et total del presupuesto poro el 
pago de vigBoncla y el pogo de servidos de limpieza en el mes de enero. 
no obstante. a l tcamrtarse el contrato de cada uno. lo dlsponlb!!idod 
presupuestario debía estor en el mes que se ceollzorío el pago, por lo que 
dicho Unidad. so8ciló lronsferenclo pr~upvestorlo del mes de enero poro 
ser repartido en lodo el año. haciendo uno disminución opro>imodo de 
$73.700 del primee frimeslre, así mismo, poro el mes de marzo se lenlo 
prog10modo el inicio del proceso de dlgllolízoclón de documentos pe< 
$10.0 miles. se había planificado desorroliorse en el segundo trlmeshe, sin 
embargo pe< lo mismo situación de emergencia pe< el COVID-19 no pudo 
desarrollarse. esperando desarrollarlo en el tercer trimestre. Poro el mes de 
abril. se tenfo programado lo compro de comisas tipo polo poro lo 
ldenllflcoción del personal y unifa<mes pO<o tos asistentes ejecutivos por $5.0 
miles ope-oximodomente. sin emborgo. por fo mismo emergencia antes 
mencionado, no se pudo ilevar o coba lo compro, esperando podet 
ejecu1orse en el sigulenle trimestre; se reotlzó traslado de los ahorros de lo 
publicidad programada pma Jo institución. ya que no tuvo ejecud6n 
significativo en los meses de enero o jo.mlo. 

Entre estas y otros modificaciones al presupuesto generan voriaciones de 
aumentos y disminuciones. reduciendo el presupuesto dettnmestre en $90.7 
miles. 

Gsutos flngoc!eros v Otros: l?elocionodo ol pago de Intereses de lo deudo. 
los cuales reflejaron montos sin ejecutor en el segundo trimestre. estos fueron 
troslododos al tercer lrimeslre debido o que. por lo nuevo deudo que se 
adquiere mes o mes. pueden vlilltorse o futuro. 

Inversiones en Activos FIJos: Poro el mes de ob<ll, lo Unidad de Tecnologfo 
de Información tenfo programado lo compro de ficencia poro 
odmlnlstroclón de contenido y d1girotizoci6n de documentos, sin embargo, 
como se menciona en ras láminas anteriores. la Unidad Administrativa 
tampoco pudo Iniciar con este proceso de digilollzocl6n de documentos 
por el estado de emergencia declarado por el COVID-19, lo UTI o 
programado ejecutor estos fondos en el tercer trimestre. 

Inversiones Flnans:ltrcu: Se realizó trasladó de los meses de noviemb<e y 
diciembre por un total de $1.4 millones. poro lo colocación del mes de 
mol'%o. 

Amort!zgclón de Endeydgmleoto Público; Relodonodo ol pogo del copilo! 
de Jo deudo odqufrlda, se presenten montos sin ejecutor sin embargo o 
lutvro, por lo nuevo deudo que se adquiere mes o mes. puede ulilizorse. por 
tal rozón tve troslododo al siguiente lñmeslre. 
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3. INfORME DE EJECUCIÓfl PRESUPUESTARIA POR RUBROS PRESUPUESTAIIOS A 
JUNIO 2020 POR RUBRO PUSUPUESTARIO. fONAVIPO. 

3.1 INGRESOS 

lo Ejecución general de loslng<esos ru. d.t 97.46'Jfó 

financieros y otros: lnc~e Intereses de eottero. rentobldod en cuentos 
boncotios y depósitos o plazo entre otros. B 93'Jfó del monto ejecutado 
cooesponden o los lnter~es de cartero de crédito. el 3'Jfó cooesponde o 
Ingresos óiVe,.os. El 4')fó son rendimientos bancarios y otros. 

yeota de Activos filos; InclUye los ventas de los viviendas de los Proyectos 
hobilocionales, bie~ muebles y activos extro01dloonos. El 100% de lo 
efecudón cooesponden o las venias de viviendas Proyectos hobitaclonales. 

Becupergcjón de lnyenloota: Incluye rect.~peroción copr1ol de cotfero y 
liQuidación de depó<¡tos o plazo. B 1 00% cooespoode o lo recuperación 
de capital de lo cartero 

Endeudamiento eúblca: Cooesponde o los desembollos obtenido POI 
finoncíom<entos: B tOO% del monto ejecutadO (US$3.813.1 miles) 
COII'esponóe o desembolsos obtenidos de BANOESAL 

3.2 EGRESOS 

lemyoergC'iooes. AdaylsfcJóo de Dfencs y Servicios x Gastos Flnanc·iefos: 
Presentan ohOiros onst>tudonales; se reaizó compro de vales de combus!ible 
poro el primer trimestre por $8.6 mooes y poro el sego.ondo POI $13.0 miles. aJ 
mosmo en ambos trimesm se llevó o coba monfenlmiento de lo Ilota 
vehicufor. pago de vigofonclo. los respectivos pagos de seMCios bósic:os y 
compro de bienes poro el obostecimienlo de las unido~. lotes como 
lóner. papel. orflculos de escritorio, entre otros: asl mismo, en el segundo 
trimestre se adquirieron P<Oduclos para resguardO! lo salud de los 
empleados de lo lnslltuol6n por lo emergencia del COI/10·19. como 
mosc01111os. alcohol gel. guantes, sonifizonfe. entre o tros: en los gastos 
financieros incluye el pago de Intereses de lo deudo 

lnymionl!!'s rn Acttvoa Filo•: Incluye inversión de FONAVIPO y Proyectos 
Habitodonales; en el primer trimeslre se realizó compro de Ucenclos 

-
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Olimóticos pota Gobiemo pot $16.9 moles v Licencias AutoCAD por $1.3 
moles; os! mismo se reoit6 compro de oores ocondocionodos pota Mlituir los 
deterlotodo> pot $4.2 miles; pota el segundo lrimeslre se realizó pago de 
icendos SAl' pota el uso de lo Unodod de Tecnologio pot $19.6 míles V 
Compra de veNctJio potO foriolecer lo ftolo vehicvlor pot $26.0 mies. 

lnytaJonts Bngncleuu: Relodonada o lo colocodón de Ctédilos v 
depósitos a plazos. lo colocodón de aédotos del prime< trimestre fue 
US$4,535,441 .59 y US$100.000.00 en depósotos o plazas; paro el segundo 
tnmestre lo colocación fue $2.316.4 II . .SI y no hubo colocación en depósitos 
o plazo. 

Amortlzgclón dg Epdeudgmjenlg Públlcg: Relacionado a l pago de c op ita! 
de lo deudo. el cual se ha omortilodo por $3.3 millones. 

3.3 SEGUIMIENTO Al PLAN DE INVERSIONES A JUNIO 2020- fONAVIPO 

Cgtgcocl6n de Préstamos !86.57%1: En el pMiet lrmeslre. lo demando de 
rec\liSOS se ate~ con US$3.0 mílones con fondos propios. US$1.5 milones 
con desembolsos recibidas de MNOESAJ.. pota el segundo trimestre. lo 
demando se atendió con US$0.049 m1ones con tondos propios y US$2.26 
miiOnes con ~nondomiento de BANDESAI.. 

lnvtrJiopl!tQ llene• lnfonnát!cos !00.600 : En el primer !rlmeslre. se realizó 
compro de Licencias Ofimó!icos poro Gobierno por $16.9 maes poto uso de 
IOdos lOs unidades da la lnslitución v Ucendos AvtoCAD pot $1.3 maes poro 
el uso de lo Unidad de Gesli6n de Activos del Fondo Especial; osl mismo se 
realizó compra de un servid O< paro centro de dolos por $5.5 miles, el c ua l 
par los llempos de pogo establecidos por lo empresa, et pago se realizó 
hasta este lrlmeslre. no hubo compros adicionales o esto en el segundo 
rrlmeslre. 

Prgxtcloa de Inversión lnmtuclonoles !?5.76S): En et primer tnmeslre se 
reoli:ó compro de aires ocoodiclooOdos pot $4.2 miles poro sustitw oqueaos 
delerlorodos: en el mes de febrero 1'\Je reolaodo el proceso de compro de 
un vehfculo poro el fortalecimiento de lo llolo vehlcvlor pot $26.0 miles. el 
cual. pot los llempos oe pagos otorgados pot 10 empresa, el pago se reollzó 
hosto el segundo lrimes!Je. ost mismo, en este tnmeslre. se odqi.Wi6 un 
lronslonnodor pot $6.6 mies. 

PlRYtclos CQJQ oora Todos 162,67%); En el presupueslo de Santo Ludo. de 
lo parte oslgnodo o lo UOidod de proyectos. se han reducido los gastos en 
monlenlmienlo debido o lo emergencia pot el COVI0-19, pot lo cual solo se 
efectuaron gastos en servicios de aguo. luz. impuestos v póliza de seguro 
lodo riesgo. Cebe mencionar que poro el mes de moyo se tenia 
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pogromodo 10 controtoeión de !efVic:ios de jaánetlo. el cual no fue 
ejecutado debido o que no fue aprobado su conMIOClón. 

En lo referente o los fondos asignados poro 10 pubilcidod del Proyecto. aun 
no se ho ejecutadO lo pogromodo. Se reolizo lo gestión con uno agencio 
poro l eva< o coba el poceso poro promover los oportomentos d!sponobles 
pero debido o lo emergencia por el COVI0-19. los publicactones han sido 
restñngldas. 

!di msmo. en lo porte de remune<odones no se e,ecutó el monto 
designado poro pago de c omisiones de vendedores en los meses de moyo 
y junto debido o que no hubo ven tos. 

6 soldo pesupueslado es poro lo pub&coclón anual de listados por 
,.,.,lego de fondOS de reservodones. uno obsefVoclón reolizodo por 
auditorio interno v lo SSf, por lo cual se estableció como porte del Pton de 
Acción presentado. Esto publicación de los dos listados de clientes es tobo 
progromodo poro el mes de mo110. sin embargo. por to sltuoclón de 
eme<Qencio por el COV!0-19 no se pudo reoiror tampoco en esle ~lre. 

Actualmente solo se están efectuando pagos de impuestos y tosas 
municipales; se encuen~o pendiente pub licación anual de listados por 
relntego de fondos de reservoclones. uno observación realizado por 
ouditono interno. al igtJot que el Provecto Procovio no se reoiló to 
publicación en este lñmestre. programados tos fondos poro er siguiente. 

3.4 SEGUIMJfHTO AL PLAN DE tNIIERSIONES A JUNIO 2tn0 - EXCEDENTE DE 
UQUIDEI- fONAVIPO 

""'"''"''"' ' " ,., .. ,............ , ...... . 
'"''''>••lt<U<II >II >Il "' ~' "''"'' ' " ' l o~ •lu!u" 

"'""'""' ' ''' flot" '''" ' .. t" •' Pl"'"'i'"' •,t>TI<> 
t .. '•• , ~"o-. A t•o ,. ' ' • 1 "" 1 >u;u ,, 1" "'"'ll' ,. .. ,¡,.,,.. '""'"'.... .. '""'11171) 

~~~~~ ···~ ~~~ ·.·~ t tt 't'• 

Provecto de toyenlón dt Exce<lentcs de LIQuide¡; En el mes de enero y 
febrero si se Invirtieron los Depósitos o plazo p rogramados. sin embargo, 
poro los meses de marzo o JUrio no se realizó lo inversión según acuerdo No. 
84tl 11 142 en el cual JUnto ~eclivo outoñzo svspender cbonle 4 meses de 
mo110 o junio 10 reservo de liQUidez poro concetor depósitos en garantía 
que se realizo mensualmente por $50.0 mil. 

3~ COBERTURA DEL SALDO DE CARTERA SOBRE El PRESUPUESTO OPUAniiO A 
JUNIO 2020 

HICM.,_ DUIUMO 
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El M . 14 iterol h) de lo Ley de FONAVIPO establece el p¡esupuesto 
ope<olillo no podrá exceder del 8'lf. del soldO de lo cartero neto de 
p¡6sromos. salvo outorizodón del Romo de Haciendo. A )unJo 2020. se 
cumple con lo establecido en lo Ley. yo que lo eobef1ufo det goslo 
operowo sobfe el sádo de corte<a neto es de 3.1'"' sin p¡oyectos y de 
3.2"' con p¡oyectos. 

Con bOS8 o esto tendencia se espero cu~ con lo establecidO ollinol del 
olio, en vlsto que ol realizar uno p¡oyecclón onuolizodo del gosto o 
diciembre 2020. se tiene como resultado un porcentaje de cobertora del 
6.2'"' !ln ptoyectos y del 6.58% con proyectos respecto al soldo de cartero. 

8. FONDO ESPECIAL DE CONTRIIUCIONES 

1. MODIFICACIONES PRESUPUESTARIAS RELEVANTES DE INGRESOS A JUNIO 
2020 - FEC 

Plf' \ liP IW 1 1 O 
Modo!" .X• OO~I 

Prc•upt..o .. ,lo 

fHJ!UCO NOMIUU RUfiSI.O nt INGRf)O'). .lp<ob,l(Jo .1 MO<l i i ·~Jd<> J 

,un/ 10.'0 
.a¡ ,m / }O}tl 

¡u•l /1020 

. • 
21 VtnW ó: ~tilos s 168. .. 70.00 S S 168,410.00 

22 TliiStfen!t lfW. dt CapiQf S . • l,oQQ.OOIUO S r,oQQ.OOO.OO 

n ~dtPoe>sbltS S 4SAOO.OO • . S 45,100.00 

)l Slb:ll ,.. ... b. • 161.JIIII.OO S l.<OU2US S 4)fi6,82l.I!S 

l'OfALIHGMSOS $ ... -.ao .... S 5,6Jl,ZDIS 

floo ocll!o! v Olros; 8 monlo reftejodo, estó compuesto por lOS fondos 
p¡ov&Rentes de lo oplicoci6n de lo Politice lnsl•tuciono1 poro et cobro de 
reconoclmiento de odministrocián de fondos externos de FONAVIPO; o 
)untO. se hon recibido dos reconoCimientos detallados o continuación: 
$2,050.00 provenientes del porcentaje de cobro del Convenio de 
"Constrvcclón de Obros de Amortiguamiento del Mocrodrenoje Pluvial en 
el Areo Metropolitano de Son Solvodo<'', $42,000.00 provenientes del 
porcentaje de cobro del "Componenfe No. 4 lntroestrvcturo Social. en su 
lfneo de Acción 3: Construcción y Mejoramiento de VIviendo, compro de 
lote y legolltoclón, en el marco de lo Estrategia de Errodlcoción de lo 
Pobrero "Familias Sostenibles"", $25,000.00 p¡ovenfentes del po<centoje de 
cobro del "Convenio tnterinstituclonol entre et FISDL y FONAVIPO poro lo 
tronsfe<enclo de fondos poro apoyar lo e]ecvclón del Componente No. 4 
"lnfraestructvro Socloi", lfneo de acción 3: Constrvcclón y Mejoramiento de 
Viviendo Comp¡o de Lote y Legolizodón. en el morco de lo Estrategia de 
Etrodicoclón de lo Pobfezo". 

l!gnslmnclos de Copl!ot En el mes de~. se realzó refveno por $1,000.0 
mies COITespondiente o1 Conver>o tnterln>hfucionot entre el ASDI. y 
FONAVI'O poro lo transferencia de fondos poro opoyor lo e¡ecución del 
·componente No. ~ •lnfroestrucluro Socior . lfneo de acción 3: 
Consl1vcci6n y Mejoramiento de VIViendo. Comp¡o de l ote y legolizodán. 
en el morco de lo Estrolegio de ftrodlcoclón de lo Pobreza•. 

Sgldo de Anos Anteriores; En el primer lrimes1re se realizó refverro 
presupuestario por $1.200.00 miles do tondos provisionodos en el 2019 del 
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·componente No. • 1nlfoe1tnx:luro Socíol. en su Lineo de Acción 3: 
Constnx:ción y MejOtomoento de VMendo. compro de lote y legolrodón. 
en el morco de lo Estrotegoo de Errodicoción de lo Pobre1a "Fomi"105 
Sostenibles"", los cuales su ejecución inició hasta el 2020; se regostro como 
soldo de años anteriores debido que ellng¡eso de lo transferencia reolirodo 
por porte del Ramo de Obras Públicas fue en el mes de noviembre 2019, 
fecho en lo que yo se habla aprobado el pmyecto de presupuesto 2020. 
por tal rozón se realizó retu!I<Zo este ol\o en este rubra; bajo este mismo 
contexto. poro el segundo trimestre se realizó refuerzo por $1 ,950.0 miles 
correspondiente o lo odendo cinco del Convenio de Cooperoclón 
lntennsbfucionol entre el MJGO&DT y FONAVTPO. en cumplimiento o lo Ley 
de &eneficios y Prmtacior\es Soclaies paro los Veteronos Militares de lo 
Fuerzo Almodo y Excombotoentes del frente Forobundo Mati poro lo 
liberación Noeionol. que pcnoparon en el Conlicto Almodo Interno de B 
Salvador. osi mismo. un relueno par remanentes del mismo Convenio par 
$51.9 miles y retuerzo por $202.9 miles correspondientes o rernonentes de 
ellos anteriores del O.L. 181 

2. MODifiCACIONES PRESUPUESTARIAS RELEVANTES DE EGUSOS A JUNIO 

Remuneraciones: En el pr1mer tñmestre, el rubt'o de remun«oeiones se vio 
Incrementado yo q<Ht poro el reconocimiento que el FEC recibió por 
administración de fondos externos por el "Componente No. 4 lnlroestructuro 
Soclol, en su Unea de Acción 3: Construcción y MejOtomlento de Viviendo. 
compro de lote y legof!Zoción. en el morco de lo Estroteglo de ErracfJCoción 
de lo Pobreza "Fomll10s Sostenibles"" según acuerdo 8360/ t 134 tveron 
aprobados $1 ,400.00 distribuidos en febleroy morzo. y $2.100 distribuidos de 
obrl a junio; osi mismo. lo prestoción o los~ refefente el bono que 
se otorgo en junio y han Sido solcitodos por odelontodos por emergencia 
c;Uonte ambos tnmestres. en el evo se reoiza lromlerencio de Muro a 
pre<ente poro C<Jbtfr con el gasto en el mes qtJe se 1\'omito. 

Adgujsidón de Bienes y Smyfckn¡ Poro lo odqt.Asidón de btenes y servicios 
del reconocimiento mencionado onterk;:m'lente, se reolitó retueno en este 
rubro para con1rotoclones de servlctes profes!onates, moteriores de oficino. 
vióllcos, entre otros, lomblén se reforzó este rubro con el reconoclmlento del 
Convenio de "Construcción de Obras de Amortiguamiento del 
Macrodrenaje Pluvial en el Área Metropolitano de San Salvador" 
programando pago de servicios profesionales. compra de molenales de 
oficína. comb<Jstible. entre otros; asl mismo. por lo eme<gencia por el 
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COVID-19. no se reoflzoron compros programados de los distinlos lineas de 
trabajo paJo el segundo trimestre. las cuales fueron trasladados paro el 
tercer tñmestre. 

Gastos Anaocferos y Otros: En este rubro se programan las transferencias 
que los proyectos realizo o codo fondo según lo PoUtica Institucional poro 
et cob<a de reconocimiento de odminlslroción de fondos externos de 
FONAVIPO: en ei primer trimestre se programaron dos fransterencias de los 
siguienles corwenios: "Componenle No. 4 ln!roesttuck!ro Social. en su Lineo 
de Acción 3: Construcción y Mejoramiento de Viviendo. compro de lote y 
legalización. en el morco de to Estrategia de Errodlcoción de la Pobreza 
"FomHios Sostenibles"" lo cantidad de $84,000.00 y del Convenio de 
"Construcción de Obras de Amortiguamiento del Mocrodrenaje Pluvial en 
el Área Metropolilono de Son Solvodor" lo cantidad de $4, 100.00; en el 
segundo trimestre se realizó una fraruferencia por $50.000.00 
cwespondien te al "Convenio lnteñnsllluclonol en fte el FISDl y FONAVIPO 
poro la transferencia de fondos poro opoyor lo ejecución del Componente 
No. 4 "lnlroeslruci<No Social", lineo de acción 3: Construcción y 
MejOfamiento de Viviendo, Cornpro de lote y legalización. en el morco de 
lo Estrategia de Erradicación de lo Pobreza"; en el total se reflejo menos 
que lo sumolorio de todos los oumenlos debido o que este rubro también 
contemP'o los seguros de vida y de bienes. 

Irans!@r@nclas d@ Cgoffql: Se refiere o lo Progromoclón de entrego de 
subsidios de los tres Programas que se mencionan en los párrafos onferk>res. 
Erradicación de lo Pobreza. Amortiguamiento del Mocrodrenoje. el apoyo 
del FISDL POfO lo eslrotegio de ErTodlcoclón de lo Pob<eza: asf mismo. 
Subsidios o Veteranos Militares. entre olros, que en algunos cosos Fueron 
reprogromodos poro el tercer trimestre debido o lo situación de 
emergencia pO< el COVID-19, 

3. INFORME DE EJECUCIÓN PRESUPUESTARIA POR RUBROS PRESUPUESTARIOS A 
JUNIO 2020- FEC. 

3.1 INGRESOS: 

~ WelotM de 01\o! <w!!OI'irJ!es. p0113 
llric:omel"!le lndlcalivo dola~.s 

Ffnoncleros y Olrp¡ : Incluye multas e lnfereses por maro, así como también. 
Intereses por préstamos, El 17% de ejecvción lo presento en intereses de 
Cartero de adjudicatarios. el 22% son intereses en depósllcs o plazo y el 
remanente son ingresos diversos. 

Vento d& Activos filos: l o e¡ec;ución es loto! en venia de Inmuebles. 



N~ 17198 

Transftrenclas de Coortal; Lo ejecvción que se reHejo es uno tronsferencio 
reollzodo por el fiSDL o FONAVIPO por el Convenio poro el apoyo ol 
Programo de Etrodicoclón de lo Pobreza. 

8e<;URI!QCI6n de lnyenlonl! Bngoc!eros; Incluye rotodón de depósitos o 
piolo y capital de cCI1eros odjuácolorios; poro el primer bimestre $e dejó 
..., e~ qve se reob:orlon los ajustes contables necesarios poro 
reve<tr un depósito o plazo por US$500.000.00 los cuo'es yo fueron 
realizados. poro la ejecución de este segundo tnmestre. como se observo 
en el cuadro. la ejecución corresponde o lo indicado al Inicio de este 
pórrato. 

3.2 EGRESOS 

1 JIISIAfáDOI!!If!!!J!SU!O [s ..,_mi 
Remuntrgclones. Adauls!d6n de Dienes y Stctlcl9t y Gastos ffnancftros: Los 
rubros presentan ahorros Institucionales y uno Intermedio ejecución en 
adquisición de bienes y servicios yo que hoy lineas de trabajo que no han 
ejecutado los compcos progromodos debido o lo emergencia por el 
C0\110· 19. en los gastos fnoncieros se incluye el monto por reconodrroento 
por manejO de fondos externos del Componente de lnfroestruch.<o Sociol 
de lo Estrategia de Errod1Coci6n de lo Pobrero por $84.0 miles y del 
ConveniO de Obras de Amo<tigvomiento del Macrodtenoje por $-4.1 mies. 

J¡aD!Ierenclgs de CgoHgl: Programación que comprende lo ejecución de 
tondos propios y externos exduslvos de cont~buclones otorgados. 10 boja 
ejecuci6n se expico en loslóminos siguientes. 

lnvenfooes Bnoncl!mn: con cero ejecución. oncklye 10 tnversiól'l de Cartero 
por vento o piola. lo boja e¡ecución de explco en los l6rrWlos Siguientes. 

3.3 SEGUIMIENTO AL PLAN Of INVERSIONES A JUNIO 202(). FEC 

Subsldlos~Dtsembolso Contdbvclones (0,00$ ): Esto 'neo de trabajo tiene 
relación con lo lfneo 0511 Inversión poro 10 Creación de CCJrtero por Vento 
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a Plozo, debido a que uno vez se aprueban en lo Comisión de Venia o 
Plaza los sallcii\Jdes de operi\Jro de créditos, se puede tramitar los solicitudes 
de postulación de Jos familias o beneficiar en lo Unidad de Contribuciones y 
Gesijón Social. Lo falta de ejecución en esla trneo de trabajo, se debe o 
que hay que cumplir tos procesos establecidos en las normativas Internas 
relacionados lo cuol se resumen en lo justlficoción de lo línea de Inversión 
para la Creación de Cenera par Venta o Plazo. 

De enero a junlo/2020 la UGAfE realizó el trómlte de dos contribuciones, 
boja los siguientes modalidades de vento: 

• Venia a Plazo par un monta de contribución de US$4,258.38 

¡pendiente de aplicación de cantnbuclón, se encuentro en lo Unidad 
Juridica pOta coordinación de proceso de escñi\Jroción. debido a lo 
emergencia por la Pandemia COVID·I9 el trómlte se había pospuesta. ya 
que se llene que coordinar el proceso con un nototio externa que el cliente 
designe, odemós el Instrumento legal de compraventa e twpol'eco tiene 
que ser inscrtta el Centra Nocional de Registro) 

• Venta al Contado can Cantñbvclón, par un manlo de Contnbvclón 
de US$ t ,014.29 

La contribución fve so5cilada en el mes de abnl/2020, lo Unidad de 
Conlribucíanes y Gestión Social remílí6 el cer1ificado de contribución y 
cupones en el mes de julio/2020. por lo que la firma con el cliente y la 
solicitud de opticoción de contribución se coordfnó en ese mismo mes; los 
actividades opeto.tivos se vferon afectados debido a lo emergencia por la 
Pandemio COVtD-19 

Legglj¡gclóo de Comunldgdes AsentodoJ en Terrenos de FONAVJPO 
(0.00%1: la Unidad de Gestión de Activos del Fonda Especial. debido o la 
emergencia sanitario decretado pOt el Estado en consecuencia de la 
Pondernio COVIO. 19. redujo los actividades. operativas suprimiendo 
inspecciones de campa. no abslonte. pese o la reducción de los 
actividades. realízoron lramiles en la Alcaldía de San Salvador con respecta 
a la solicitud de dispensas de multas e intereses en las tasas municipales de 
un inmueble propiedad de FONAVtPO en donde se encuentro asenlado lo 
Comunidad Independencia; Jos fondas de esta LT fueron presupuestados 
para la obtención de solvencias municipales: dicha solicitud ffene que ser 
evaluada por el Concejo Municipal; debldo o la emergencia sonítarro por 
COVI0-19, se ho tenido olroso en la resolución de lo solicitud presentado. 
afectado de esa manera que no se pueda ejecutar tos fondos destinados 
para la legoflzación de esto comunidad. 

Sub•ldlos Comunidad Finca Lo Bretaña (0,00'79): En esta fnea, Jo tamiUa debe 
pagar un 40% del valor del late y se le entrega una conlnbución por el valor 
del60% restante: Durante Jos meses de enero a obrll/2020, se remllíeron a la 
Unidad de Contribuciones y Gestión Social, 46 solicítvdes de postulación 
poro trámite de canlñbución, Jo que representa un total de US$37,599.55. 
los certificados fueron remitidos a esta unidad dvronte los meses de moyo y 
junio/2020: posteriormente se envio al Jnsijfulo de legalización de lo 
Propiedad [ILPI paro coordinar el proceso de escriluración can tos 
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benelidMos: uno vez lirmodo lo esctlf\Jfo. se p<ocede o lo firmo de loS 
cupones de contñbucíót1: ~teriofmente se envio o lo Unidad de 
Contribuciones poro su opi'ICOCt6n: hosto en ere momento ellos J)<OCeden o 
reohor el devengado respectivo. Debido o lo emergencia por COVI0-19. se 
ho vrsto afectado lo coordrnoci6n con los beneficiarios to firmo de 
escrilvros.lo que ho generado lo tono de ejecución. 

lomblén los beneficiarios de esto comunidad se han visto afectados por lo 
Pondemio COVl0-19. muchos de ellos son trabajadores Independientes 
(comerciantes, agricultores, empleados domésticos. etc.}. por lo que los 
ingresos fomToores han dismonuldo: odem6s. lo follo de tranSPOrte público tes 
ha ~lodo venir o FONA VtPO o cancelar: ofecfondo en el proceso lo 
e,ecución en esto l1neo de lrobojo, yo que lo contribución. se puede 
ITOmitor. uno vez se ha concelodo el irvnJeble. 

Subsidios dtt Programa Habftoctonal para los ocuoanltJ. dtl trozo ~ 
eroyeeto Bypon Son 1!\iQuel tO.QOlil: A finales del mes de junio. el MOP 
envio los úfllmos 2 expedlentes. lo Unldod de Contribuciones emitió los 
certrficodos de contribución y el respectivo pago se realizó en el mes de 
jullo/2020. por lo que lo ejecución se reflejará en el tercer trimestre. 

Ployec1o Lg Vktgrtg. Nutvo YctAPQL Dos Quebradas Y yUtgs dt San Ptdro: 
Lo Vleto~o presento uno ejecución bajo yo que solo se están rearrzcndo 
pagos de impuestos y lasos munlclpoles. el monto que se reflejo como 
disponible es uno rese<Vo como prevención o pagos de Impuestos por lo 
parle del terreno no COr'ISiruido: poro Nuevo Verapaz. lo Unidad de 
Proyectos esto o lo espero de recibir documentación por porte delllP poro 
escriturar lo ulfimos viviendo: en Dos Quebradas el monto programado es 
poro realizar remediciones de terreno. lo Unidad de Proyectos se encuentro 
o lo espero de noto por ~e del tlP poro llevar o coba el respeefivo 
p<ocedimiento y llllas dt Son Pedro presento uno muy bajo e,ecución 
debido o que lo programado es poro lo renovocíót1 de lo fianza onnb>entot 
lo Unidad de Proyectos se encuentro o lo espero de lo resOOción del MARN. 
osr mismo. se encuentro pendrenle pagos de derechOS de regiStro en el 
CNR y escrituras de donación 

lovorsl6o pgro lo Cr&aclón dt Carttra por Ventq g Plazo lO.QQ%1: Según lo 
Unidad de Gestión de Activos del Fondo Especial. los motrvos por los cuales 
se ho visto olectado lo !olla dg ejecución en esta lineo de trabajo se debe 
que deben cvmplir los ptOcesos establecidos en los normativos h·•lernos 
relacionados o lo vento de Inmuebles del FEC. por lO que antes de 
proceder o lo Creación de Vento o Plazo, o estos inm<18bles se les teollzo el 
votUo por lJt\ perilo voluodor co ficodo por lo Svperinlendencio del Sistema 
finoncie<o. <*ha controtocíót1 se reoizo o través de lo UACI. 
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posteriormente se someten o lo op<oboción de pecioS de vento poc el 
Comlte de fondos en Adminoslroción. En et 1M' do febrefo/2020 se 
aptobaon t• inrwebies. obteniendo lo limo del OCIO eotrespondienle 
hoslo el mes de mono/2020: odemós. lo UGAfE reo«z6 los lrómlles paro 
\listo Bueno con lo Unidad do Comunicodones, paro reolllor lo pubWcoción 
en un periódico o novel nocionol y op<obor el otte correspondiente. 

lnveulón pgrg lg Cregclón de Cartero oor Venta a l'lo¡g fO.ClQ%1: Durante el 
mes de moyo/2020 se aprobaron 6 Inmuebles. en Comité de Fondos en 
Admlnistrodón. lo UGAFE envió solicitud o lo Unidad de Comunicaciones. 
poro reolizor lo publicación on un perióéteo o nivel nociOnal y oprobor el 
otte correspondiente: o esto lecho no cuentan con el respectivo visto 
bueno, poro podec publccw y cumpf• con lo que mondo el Subp<oceso de 
Coo>e<cioraodón do InmUebles. 

Además se ha visto o•ectodO lo ejecuci6n debido o lo emergencia 
sonolalo decretadO poc el Estado. en consecueooo de lo Pondecnlo 
C0\110.19, originando uno reducción si9nilicolivo de los octivldodes 
operativos. dificultando realizar los inspecciones de campo correspondiente 
o verificación de hoblloblfldod. informe de Inspección o residencio, 
Inspección de trabajo, que son requisitos poro presentar o lo Comisión de 
Vento o Plazo. quienes son los encargados de lo aprobación de lo.s créditos: 
sin estos aprobaciones no se puede proceder o la opert<Ka de nuevos 
créditos. 

3.4 INFORME EJECUCIÓN PRESUPUESTARlO AGRUPACIÓN OPERACIONAL 5 A 
JUHI02020 

Agrvpoci6n Operocfonol5 Recursos de Caróder ExlrOO<dlnorto lnstfluclonol 

Programa de Reottnlamftn!g del VMVDU CO.QQ2il: la Unidad de 
Conlñbuciones ha reolaodo varios consultas o1 Ministerio de VIVienda. 
monllestondo que no han recbdo expeáentes completos par porte del 
MOP lel cual según el Convenio es el responsable de posi\Jior o los lamias 
o benefidor). paro inictol los tronvtes de lego6zoción. esto ha difocu!lodo 
que el MM envfe los expedientes o fONAVlPO y cumpli' con lo meto 
respectivo 

erggrgmg de Oe10uolla Hgbltgclonol El Mo¡ote !60.35%1: p<esento uno 
ejecución intermedio yo que se encuentro pendlenre el pago pO< 
estimaciones o lo empresa constructora ICOVIL S.A C.V.), odemós del pago 
por supervisión de obras ll&L). poro lo cuol es necesario llevar o coba el 
proceso de liquidoci6n de tos contratos. lo Unidad de Proyectos esló o lo 
espero de lo documentodón correspondiente poro tal erecto. Se 
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encuentro pendiente lo entrego de lo corpeto técnico de lo útHmo 
viviendo. po¡o completar lo contodod de viviendas o intervenir según el 
convenio firmado entre ambos inshtudones. 

PJan de Regsenlgm!enlo por el Proyec-tg de .. Coostrucci6Q de Obfgs de 
Amortlgugm!ento del Mgcroclrengle Pluvial" C6Z.S3%l; Lo Unidad de 
Conmbuciones ho reollodo conso.Atos ot Monisterio de Viviendo. los cuo1es 
han manifestado que este ptoyecto yo est6 fino[zodo. por lo tonto. yo no se 
emitir6n certificados da contnbuc16n. lo Unidad de Contribuciones reollzor6 
los gestiones necesarios poro liquidar es!os fondos. 

111. MARCO NORMAnVO 

• ley de fONAV"O; 

M. 14 Atlrbuclones de Junto DirectiVo. Aptobor el Plan AnUal de invenoone< 
del fondo. en el cuot se estimen tos necesidades y fuentes de recooos. 
conteniendo en formo explicito los objetivos y me tos que se persigan poro 
el periodo de que se 1rote. osl como los me6dos que se estimen necesarios 
poro asegurar su consecución; Aptobor el Presvpuesto Ope<ohvo del 
Fondo. el cuot no podr6 exceder del 8!f. del soldo de lo cartero neto de 
préstamos. solvo out~oei6n del Romo de Haciendo. 

Art. 22 El Fondo elaboror6 su propio presupuesto onuol y su régimen de 
sotorios. 

• Reglamento poro el Manejo de los Presupuestos Anonciodos con 
Recursos Propios y de Fondos en Administración 

"3.2.3.1. lo Unidad Finoncie<o tnstrtucionol. presentor6 ot Comité de 
Ploneoei6n Estrotégíco. o 01 que hago sus veces. codo lnmeslre o cuando 
seo requerido, poro su evaluación. el Informe sobre el seguimiento o lo 
ejecución de los presupuestos financiados con recursos ptoplos." 

• Reg:Jonwnto de Comités 

Atribuciones principotes del ComH6 de Planeoción Estratégica 

"5.3.2.6 Conoce< sobre fll Presupuesto lnsfltucionot y el Plan de Inversión y 
sus respectivos loquidoclones onvoles. Recomendar acción a Junio 
Dlrecfiva. 

IV. LA ADMlNISTlACIÓN A 1lAVÉS DE LA UNIDAD FINANCIERA INSTITUCIONAl 
Y CON BASE EN LA RECOMENDACIÓN DE COMITÉ DE PLANEACIÓN 
ESTRAlEGICA, SOUCITA A JUNTA DIRECTIVA. 

Aptobor el 111/arme Seguimieoto o la Ejecución Presupuestario y Plan de 
Inversiones de FONAV1PO y FEC o! 3D de junio 2020, segojn el slgu;enle 
cuadro par rubros presupveslorias: 

INfORME DE EJECUCIÓN PRESUPUESTARIA POR RUUOS PRESUPUESTARIOS A 
JUNIO 2020 - FONAVlPO 

-
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INFORME DE EJECUCIÓN PRESUPUESTARIA POR RUBROS PRESUPUESTARIOS A 
JUNIO 2020· FEC 
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INFORME EJECUCIÓN PRESUPUESTARIA AGRUPACIÓN OPERACIONAL 5 A 
JUNIO 2020 

V. JUNTA DIRECTIVA. con bose O lo e.<p<JeSfo pot lo Unodod Fínonclefo 
lnstrl\Jcionol y lo recomendación realizado por el Comité d e Ploneoción 
Eslrotéglco. ACUERDA: 

Ap<obor el lnfomw de Seguimiento o lo E"J8Cucl6n Presupu.slario y Plon de 
Inversiones de FONAVIPO y FEC ol 30 de junio 2020. según el siguiente 
cuodto por rubros presupuestarlos: 

INFORME DE EJECUCIÓN PRESUPUESTARIA POR RUBROS PRESUPUESTARIOS A 
JUNIO 2020- FONAVlPO 
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INFORME DE EJECUCIÓN PRESUPUESTARIA POR RUBROS PRESUPUESTARIOS A 
JUNIO 2020· FEC 

l .._,aoo~ la !!U?I•I 
SEGUIMIENTO Al PLAN DE INVERSIONES A JUNIO 2020- FEC 
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INFOIIME EJECUCIÓN PRESUPUESTARIA AGRUPACIÓN OPERACIONAL S A 
JUNI02020 

ACUERDO No. 055511 16J !NFQBME !>E CUMI'UMiftfiO Pfl fLAN ESTUÚGICQ 
Y PLANES OPEBAUVOS DEl SfGI/NPO TRIMfSTRf Pfl AÑO 2020. 

lo Admlnlstroción o kovés de lo Unidad de Desarrollo lnstitvclonol. presento 
o Junio Dlrectrvo el iniO<me de Cvmpim.ento del Plan Estrot6glco y Ptones 
Operolivos al segundo tnmestre del año 20:10 

l. ANTECEDENTES 

En fecho 02 de repllembre ce 20:10, lo Administración o trov6s de lo Unidad 
de Desarrollo lnstltvclonol presentó al Comité de Ploneoci6n Estratégico 
CPE.{)J/02/09/2020 el informe de cumpUmlento del Plan Estratégico y Piones 
Ope<olivos del segundo lrimeslre del olio 20:10. recomendando que se 
presente poro ru aprObación o Junto Oi'e<:trvo. 

U, DESARROLLO 

Lo Adminlstrocián expone tos resutlodos obtenidos del Plan Eslrotégico 2020-
202• y Ope~otrvos del segundo tnmestre del oño 2020: 

OSJETtVO: Evaluar el nivel de cumplimiento del segundo tnmeslre de los 
metos estratégicas jestobleddos pot Junto Directivo) y de los piones 
ope~otrvos de los uniclodes de lo InStitución y redblr recomendociOnes pot 
porte del Comité de Ploneación Estratégico. 

PEl 2020·202A 

Facilitar o 1 .. famlllu ele baJos lnl"esot e4 occeso olcñdtto y subsklo 
para vtvlondalntotrol, paro que soludonen do monora PI'OI"ftiYO su 

necftldlld hobiWdona~ contribuyendo o rocludr e4 dM!dt habltocionat 
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Se efectúan los siguientes considefociones. paro que formen porte de los 
definiciones insti1vcionoles de fONAVlPO. en lomo al c:urTlpimlento del Plan 
Eskotéglco v Planes Operativos: 

• 8ojo el enfoque de sistema se conceptvoJI¡o que el cumplimiento del 
plan estroté¡¡lco, se obtiene por el aporte de codo unidad orgonfzativo 
al cumplimiento de los melos estratégicos. éste se mlde por medio de 
codo plan opero1ivo v se Informo trímesnolmente. 

• l o medición del ~to del plan estolégico y plan opero1ivo. se 
tealilO mediante ellndice denominodo lndcodor de geSII6n (resultante 
de dtvlów el % de cumplimiento de melas. entre el % de ejecución 
presupuestario instltvclonol). 

• El nivel óptimo de cumplimiento es de 1 00%. con uno toleronclo de mós 
o menos 10% (es decir en el rango de ~ o 110%). los cuales estón 
clo~<llcodos de lo siguiente forma: 

z rr' 'mtp; - ---... ·~·-1 )Arfl'Ciblenp.l Om')'«atotl '' ZDmW •JOCJII _ ..,. 
CUMPLIMIENTO DEL PlAN ESUATfGtCO 

B cvmplmento de los me tos eslro!égicos poro el segundO trimeslre del or.a 
2020. ho sido impoc!odo por lo Ponden'io de COVI0-19, lo cual ot>lgó al 
GoblemO o tomar medidos sanitarios poro pres...vor lo soiVd de lo 
población. entre ellos medidos que limitaban la elrculocl6n v 
distonclomlento soclol. 

Se han realizado reprogromaclones de metos lento estratégicos como 
epe<otrvos. con el obje1ivo de poder aleoNar los restA!Odos m6s favorables 
en los mefos trozados en el Plan Estratégico y Piones Operotrvos poro el or.a 
2020. sin modtllcor lOS montos anuales "'toblecidos en codo uno de los 
planes opero1ivos de lo Unidades. 
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A con~ se presento un on6tlsis SObre tos resultados de los Esrrotegios. 
compaondo lo progromodo lt1iciol m lo ejecvtodo reol. según cuadro 
anexo que forma p011e del Acuerdo: 

A) CUMPUMjfNTO QE!. PlAN ESTRAI É<jJCQ; 

........... -..... -·--· 
'' 

-------··· 

.. -----

CJo.--·-·-·-·-. .... 

... _..._ -----

ANÁLISIS DEL CUMPLIMIENTO DEL PEI EJECUTADO VRS. PROGRAMADO INICIAL 

A conMuoclón. se presento un on66s sob<e Jos resullodos de ros 
Estrategias. comparando lo programado lniciotvrs.to ejecutado real. segun 
cuadro anexo que formo porte de Jo presenloc16n: 

Los resultados posíJ¡vos por estro regio se detalon a conhnuoci6n: 

l . ESTRATEGIA l . De esto estrategia compuesto por 3 me los estratégicos. se 
two el SigUiente reM!odo: 1 meto rue cumplido o1 1 ()()!!; y 2 se 
reprogromoron poro ser ejecutados en agosto y sepllembre. 

2. ESTRATEGIA 2. De Jos 6 metes estratégicas que la conforman. 3 me los han 
sido reprogromadas y 3 tuvieron un cumplimiento svpeno< ot 10()!1;. Se 
destoco que kls. metos de reactivación de Instituciones Autorizados 
1\Meron un etmplimiento del 133ll Jos famlos beneficiados tuvieron un 
cumplimiento del 1 13.4lr., e.to debido a oue hubo ttosrodo de fneas de 
etédito puente y desembolsos de largo plazo, benenclondo o 941 fomílías 
y la meta relacionod con el SOldo nero de cate<o Jwo un cumpllmíenlo 
del 1 04.39lr.. 
En cuanto o lo cotococí6n de créditos se tuvo un bojo cumplimiento del 
69'-. pero se están realizondo accione1 o fín de incrementar la 
cotococlón como son: 

-

-
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o) Gestiones poro lo omplooón de lnsti!Vdones Autorizados que 
formarán perle del Programo de Oéálos. enfocados en lnsHiudones 
sin fines de lucro ONG's. Fvndodones v Alcoldias. 

b) Mepos en Lineas d$ Créditos 
e) Creoción de Lineo de Créditos 

3. ESTRATEGIA J. los melas estratégicos relocionodos con el programo de 
Contribuciones. tuvieron bajo cumplimiento. El otorgamiento de 
conlriblldones 1\Jvo un cumpimlento del 11.2'K. y los tomillos beneficiados 
def 17.1\1\ con respecto o lo programación lnlclol. yo que en abril y moyo 
disminuye<on lo entrego de coniflbuciones v en et mes de ~ se 
,.,;penderon totalmente, reonudóndose en el mes de JoAo de tal formo 
que se ha cumpldo con lo meto progromoclo. 

En cuanto o lo recupe<ocl6n de cortero se tuvo un cumprmiemo del 
~.~. los res1ricciones de movildod y cuarenteno afectaron el pago de 
los usuarios. poro elo se Implementaron acciones como fueron pagos en 
lineo y hobilifoción de otros colecla<es. 

La reoflzaci6n de Inmuebles tuvo un cump limiento boja de 13.3$, se 
continúan haciendo gesffones poro finalizar procesos yo Iniciados con 
Inmuebles que tenion coml)<amiso de compro, asf como el saneamiento 
de inmue~es. 

4. ESTRATEGIA 4, buscar lo eslobillóod y soslenibilícfod de lo eslructuro 
fln<lnCiero-operoHvo de FONAVIPO, esto estratego est6 fa<modo por 10 
melas eslrotégicos de tos cuales 4 melos tuvieron un cumplímento 
supenor o1 100\1\ y son tos retocionodos con tos indicadores finonoeros. 2 
metas IUIIiefon un cumpimienlo del 100\1\ y 4 melas han sido 
rel)<ogromodos. uno de elos fue lo auditorio Interno al proceso de 
gestión de la coklod. lo cual yo fue ejecutado. los restantes se 
reollzorón en el mes de septiembre. como puede verse el detalle en el 
cuadro de cumplimiento d$ los metas. 

5. ESTRATEGIA 5, relacionado con lo finalización de lo cam$rclollzocfón de 
los apartamentos constrvfclos en condominio Sonia Lvcio. esto meto tuvo 
un cumpumiento del 0\1\, yo que se reprogromoron tos metas del segundo 
trimestre. poro ser realizado en tos meses de julio-dc:lembre de 2020. Esto 
meto fue afectado porque el Fondo Social poro lo VIviendo. dismínuyó 
sus labores y no reoiloron ocnvidodes de escríltKodón, por lo que no se 
puedo concretar tos ventas. 

6. ESTRATEGIA 6, reloelonodo con gestionar con desoooiloda<es de 
proyectos hobltoclonoles lo construcción d& los &difidos de 
apartamentos. tuvo un cumplimiento del 0\1\, ya que se realizaron los 
Informes, pero no se presentaron o las Instancias cooespondlenles. 

7. ESTRATEGIA 7, se reprogromoron los metas para el segundo frimeslre. Los 
Informes fUeron realizados por el Jefe de la Unidad de Operaciones y 
Proyectos, pero no se concluyó con el proceso de presentarlos o las 
insloncios correspondientes. por lo tonto no se do por cumplido lo meto. 
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&) !NfQRME DE CUMPUMIEHIO DEl. PLAN OPEMDYO Al SEGUNDO U!MWRE 
PELAÑ0202Q 

UNIDAD 

D&8T/IRI 

"·~ 
93.98" 

106.~ 

Noto: Cabe destocar QUe tos votc:wes J)re.sentodos en M cuoao corrMPOnden ot 
promedio delporcentoje de. cumpUmiento de len ptonftl operohvol dé tal vniCkld&$ 
OQI\JilOdOS POf oronidod de oc11vidode>, POf ejemplo: lru octiY>d<ldes del I'IOgromo 
de Ccn!ri>uoones '""'""'"IOn el PfC(nedlo de cu,pimmento de: Unidod de 
Conlllbucl"""' y Ge<llón SoOot y lo Ur>dod de Ge>tlón de Activos del Fondo 
Especk:JI. tos oclwldodes de OesorrOifo ()e Proyectos Hobltocionolel tepre5enton et 
P<O"*'H> de cumplimiento de los Unldodes: Come<ciollzoción de l'loy&etos y 
Qperoeiones y Proyectos de Reeon~trucdón. AJimolmo. el potcentoje de 
cump!mento del PO" es el,..,.._ det c .. uploo'ief'lto de los metos _,tégicas y 
tos operativos irutituclonafes. 

ANÁUS!S PLANES OPERATIVOS 

B resutloclo de los Planes Operativos de los unidodes de lo lnsfftución. reflejo 
un cumplimento de! 99. "'- coo un oncf~<;:oda efe eficlenclo det 106.3%, 
reHe)ondo un buen resullodo. El bajo cumplimiento de los oc!ovldocfes de 
deSOO'rotlo de proyectos, es PQfQVe no se cumplió los melas estrotéglcos 6 y 
7 POf parte de lo Unidad de Operaciones y Proyectos de ReconstJvcci6n. Es 
irnpartonte destoca que se han reolilodo teP<ogromociones de metas con 
la visión de obtener los me)<><es resullodos en las melas anuole$ eslabtecldas 
paro et año 2020. 

!U. MARCO NORMAnVO 

A) Manual poro lo Planificación !ns!llucionol (quinto póroofo del num•rol 
5.3): 

·s tnforme consoidodo de los resuttodos se P<esentoró o lo Dirección 
c¡ecutovo y ésto o su vez lo horó del conocimiento del Comté de 
Ploneoclón fstrotégico. Lo Junto Directivo recibirá del Comité de 
Ploneoción Estratégico sus recomendaciones poro sil aprobación ... ". 
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t) No<nlOl Tknlcm de Controllnlemo e.pecílk:a• (NTCIE). arlícuto 14. 

IV. RECOMENDACIÓN DE COMilÍ DE PIANEACIÓN ESTRAfiGICA 

e Comté de Ploneoción Estrotégico. luego de onoiza lo5 re<Uitados 
pre.enloclo5 pa la AdnWlislración acordó recomendor o Junta Di'ecliva: 

Aprobar el ll'lforrne de cump(n'ienla del Pton Estrolégjco y del Pton 
Operolivo ol segundo mmestre del ona 2020. en lo5 té<minos presentados 
por la Adm.,..IToción. 

v. JUNTA OIRECnVA. luego de conocer y onollzor lO$ resultados del informe 
de complimienlo del plan estrotégi<::o y piOnes operativos 
correspondientes al segundo lrtmeslre del ono 2020 presenlado por lo 
Admlnlslroclón o través de lo Unidad de DesorroBo Institucional. 
ACUERDA: 

Aprobar el Informe de cumplimiento del Plan fstraléglco y del Plan 
Operattvo al •egundo lrime•tre del año 2020. en lo• término• presenlodos 
pa< la Admlnlslracl6n. 

ACUf800 No. 45561! !63 SEGfllltAIEHTQ A ESTAD(SUCAS fO& lif.ETBAMJO 
QERLYAQO DE EMERGENCIA COVID !?. 

lo Administración o 1rovés de la unidad de riesgO. presento estodimcos pa 
lelelrobojo derivado deemergencioCOVIO 19. 

l. ANTECEDENTtS 

1. En seslón de Junto Di'echvo No. IISS/1 180/06/2020, ocue!do No. 
1155/1180/0/2020 de fecho 30 de Junio de 2020. se presentó "Estodíslfcos 
por Teletrobojo derivado de Emergencia Covid·19". 

2. En dicho acuerdo numeral 3 se Instruyó o lo odm•nlslroclón poro que 
profundice los medidos adoptados por las unidades orgonlzocionotes en 
lo funcionalidad delteletrabojo ver1us reprogromoclón de metas. 

11. OB.JETIVO 

t. Informar resunodos sot)(e el segulmienlo reprogromoclón de melas vrs 
tetelrobo)o. 

2 Identificar el personal en cotegorfo de nesgo vulnerable vrs nece1idod de 
eQUipo. 

111. AlCANCE 

lO$ resulloos que se presenron. son dolos recopilodos pa lridodes con un 
uniVerso de 17 encuestas redbidas. 

Personal con cuadros cinicos pa cotegorfo de enlermedoa 
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IV.RESUlTADOS POR ENCUESTA 
l't~unla 1. 

Pregunta 2. 

Pregunto 3. 

-------

1 ........ __ ... ;.,._ ... _...,... __ __ .. _ .. .__, 

·- --• 1 -
,.,. ............ _..... -
~--_ ... _., .... _ ... -

........... "*""'""" 
•" 1110-" a m .... wtM 
~Q..-fotiiiO.O~ 

... ..., Nllllf ••m 

-

........ -........ -
-------------~--- --

• 
~ ··--""""""'-..... ............... .,.. 

-
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Pregunto 4. tCvónto penonol vutne<oble (con enletmedOdes aóricos) hoy 
en su 6reo y consrdefO que podrlo re<mar le!etrobo¡oi 

- ""!!!!... 

¡.--- • 
----·-- ' .:;· ,_ ...... 

• 

Pregunto 5. tEn coso que el penoncl más vulnerable segün lo pregunto 4. 
efectúe telerrobajo. necesitarlo equipo poro pode< reolaonof 

Diogn6sHco según encuesto rtn pregunta 4 y 5 

Equipo existente de jefa 

Equipo faltante para 
te letra bajo 

V. CONCLUSIONES 

1 6 

9 

Luego de elecluor el on6Usls de dolos según encuesto. se conclwe: 

) 

Que los unidades Que reprogramoron metas operallvos. los realizaron de 
un mes hacia o tro. debido o Que no los pudleron cumplir por 
emergencia. Algunos yo tos cumplieron o lo fecho. 

• Que de los meten estratégicos reprogomodos. los unidades de créditos y 
UGAFE son los m6s impoctontes por olecloción en soldas de cartero. 

• Paro el coso de UGAFE. harón todos los esfuerzos neceiQflos poro cumpir 
el Plon Operativo Anual. sin embargo. tienen probabrlidodes mayores o 
QUe no se olconce el porcentaje de cumpllmoento proyectado debido al 
tipo de ocfividodes en campa Que reoflzon. 

Vt.R~OMENDACIÓN A JUNTA DIRECTIVA 

Lo Admin~troción por medio de lo unidad de riesgos. solicllo o Junto 
Directivo: 

• Darse por en terado del seguimiento o los resuHodos par reprogramoción 
de metas con lo realización delteletrobojo en periodo de pondemia. 
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• Instruir o 10 Adm'nlstroel6n para qve ,. dé un seguimiento conllnuo por 
medio de 10 dir'ko empre.soriol. al personal Qll& presento mayores 
~esgos por los entennedode$ crónicos. y pernlflOS con edad ovonzodo. 
Asimismo. que los personas en estado de emborozo. realicen lo 
modofldad de leletrabolo en consideroc!6n a l estodo críflca. 

Vil. JUNTA DIUCTIVA. luego de escuchot y conoce< lo recomendoeión de 
10 IJI1idod de riesgOS,. ACUEaDA: 

1. Oorse por entefodo del seguimiento a los resuttodos por rept'ogromación 
de metas con lo realización del teletrobojo en pe~odo de pondemlo. 

2. Instruir o lo Admlnlslroclón poro que se dé un seguimiento conHnuo por 
medio de lo dlnk:o empresarial. al penonal que presento moyO<es 
r1esgos por los enfermedodes c;r6nk:os. y personas con edad avontada. 
Asimismo, que las penonas en estado de emboraJo, teolk:en So 
modalidad de teleiTobajo en consideración al estado critico. 

ACUERDO Ng. 155711 163 BJ.UFICACIÓN DE RESERVAS DE SANfAMif/([0 Pf 
éQIVOS PE BlfSGO CBED!TIC!O CORRfSI'ONPIENTES Al SEGUNQO TBIMESTIIE 
Df2020. 

LO Administración o trov6s de lo unidod de roesgos. presento O Junto 
Directivo. solotud de rotolicoción de Reservas de Soneomoento de 
FONAVIPO y del FondO EspeCial de Contñb<Jciones. correspondientes o! 
segvndo trimestre de 2020 (ol30 de junio de 2020). 

l. ANTECEDENTES 

En acto No. JO 1147/t 172105/2020. sesi6ndell3de moyo de 2020. acuerdO 
No. 84Sll1147 Junto Directivo rotitic6 lo opkoclón de reseNos de 
saneamiento de activos de riesgo crediticio. correspondientes al prime< 
trimestre de 2020. 
11. MARCO NORMATIVO 

• Normas Técrocos de Control Interno Espedlicos de fONAVIPO (NTOE}. 
Art. 17. referente o lo gestión de riesgos. 

• Palfllcos lnlemos poro lo ctoslficocl6n de delldores y conslllvclón de 
reservas da activos de riesgo cred,tl<:lo de FONAVIPO (fvndomentodos 
en lo NCIHl22. emitido por lo SSF). wtorizodos por Junto OirectNa en 
ocverdo No. 4670/555 del 25 de enero de 2007; los cuales establecen 
que los reservas se crearOn mensualmente y tñmestrolmenle lo Junto 
Directivo rolificoró los soldos. poro lo cual se debe16 contar prevlomente 
con lo opinión de Auditorio Interno. ocerco de lo suficiencia de los 
res&IVOS de soneomlenfa consfltuldos de conformidad o estos potltlcos. 

• Polllicos poro lo Evollloci6n de Aclrvos de Riesgo y Oelerrronoción de 
ReS8!\'0S del Fondo Especial", según ocue<do de JO N" 4723/561 del 19 
de abril de 2007; los cuales establecen qve Junto Directivo debe ratificar 
trimestralmente las saldos de reservas de soneomlenlo. 

-



N~ 17215 

• lo Ley de FONAVIf>O. M 14. ilecall)sel\olo que lo .IYnto Ofreclivo debe 
OUloriror lo opicoción de los reservas de P<evisión y soneomienlo. 

• Normos Téc11icos poro lo Gesllón Integral de Riesgos de tos Entidades 
Financieros (NRP·20J. 

• Normas p01o lo gestión del riesgo crediticio y de concentración de 
crédito fNPB4·•9J, los CtJates en el Art. 17 establecen C)ue: ··1os entidades 
deben aseguraBe qvt sus niveles de provisiones y de copltol son 
suficientes poro cubllr el riesgo de concentración crediticio". 

111. DESARROLLO 

1. Reservas fondo General o fondo fonovipa. 

Los reservas cOITespondoentes al 30 de jtK1io de 2020. ~on COICulodos de 
ocuetdo a tos "Normos poro Closíflcor activas de desgas credilldas y 
canstrluir tos reservas de soneamento (NC~J". "Pofotico 1ntema poro lo 
closl'.cocióo de deudores y canstiludón de rese<Vos de activos de riesgo 
creáJiicios de FONAVIPO". y tos Normas Temporales poro enfrentar el 
Incumplimiento y obligaciones contractuales en el sector 6nonciero: los 
cuales fueron contabilizadOs en su oportunidad y lo evoi\Jclón en el último 
año se presento o continuación. 

~· 

~· -
*' 

Reservas de saneamiento de FONA.VIPO 
Al30 de Junio de 2020 

c-. ........ ..•. ,_.. 

~-
~ . ...._ ............. ---.... .... 

1. 
·- ·-
11! ·-

··-_ .. -· ..... - -· -· .... " ..... 
lo cobertura de reservas poro el segundo trtmeslre/2020, Fonovlpo pasee 
suflcfend o de reservas: yo C)ue el incf~eador mó•lmo por parte de to 
Superintendencia del SiStema Flnoncfero es el 4%. Es decir C)ue, por no tener 
saldos vencidas o moro. estamos en un nivel óptlfnO con el O U% de 
cobertura. 

Constllu<:l6n de Reservas de Saneamiento por categoño de t1esgos 
ol30 de junio de 2020 

--- tM"f ..... -•uss• --
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Poro el segulldo 1rime11fe/2020. olnocomente se constiluyeron res""'os 
voluntarios. yo que los inst.tuciones outonzodos que mantienen soldo o favor 
de fonovipo o junio 2020, se encuentran en cotegorio de riesgo A 1 poro lo 
Superintendencia del Sistema Finoncie<o. 

Resumen de lltesetYos de Son.amlento d~ Fondo c;.n..-al 
al 30 junio de 2020 - .... .... .... .. -· ...... 

~ .. , . ._ ,,., .. , ., .. ..., Slfl7 ..... 
~..,--"- "' $4U7 tf.1 7 ,,..,,, .. u __ ..... .... $U) .... J+.n ... . 
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1. Poro el segundo trimestre de 2020 Jos resefVos de saneamiento POI 
cartero de préstamos da IA's cuentan con un soldo de US$283.73 mil, sin 
vorloci6n respecto ol regiSfrodo en marzo 2020. 

2. e soldo de los ocfívos axtroordW1oo\os o1 segundo fñmestre. POI US$AI.S7 
mO, se mantuvo sin variación comparado con el reHejodo o mono 2020; 
encontróndose reservado en un JOO!f,, en función o lo normativo poro lo 
conlobiiloclón de activos extroordinoños NCII-013 emifldo POI lo SSF. 
(Oetole en anexo 1 J. 

3. Los pagos POI cuentos o¡enos y otros cuentos POI cobrar que suman 
US$33.116.65, cooesponden o ob<os no reor.zodos en diversos proyectos. 
desorroiiO de sistemas. oostos hospltolo~os. esquelas, follonlo de 
proveedlrio. consumo de caAor. (De tolo en Anexo 21. 

4. Los inversiones que FONAVIPO pasee en el Banco lnteromericono de 
Ahorro y Préslomo de Venezuela (BIAPEJ, por un monlo de US$6.6 mil. se 
encuentran reservados en un J()()jf,, soldo que durante el lñmestre no ha 
sulñdo vonocl6n 

5. Pe< otro porte. los reservas de saneamiento de lo corlero de préstamos 
de personas naturales. muestran un soldo de US$483.6 t. sin variación en 
relación o lo reportado en marzo de 2020. 

Constttvclón 1M reservas POI ca!egorlo de riesgo ot 30 1M junio 1M 2020 
Cartera Covld-19: 

Poro el segundo tnmestre/2020. LOTIVERSA se apegó o lo "Político! poro el 
pago de crédotos de los lns~tucianes Autorizados ante lo Pondemio de 
COVI0-19", aprobado en acuerdo No. 8425{11« óel22 oe obri/2020 poro 
los meses de obr11. moyo y junio en dispensa de cop~tol. 

En cumplimiento o dicho Polillco. LOTIVERSA no ha sido afectado en ..., 
cotegorlo de riesgo ri cons~tución de reservas de saneamiento. 

Poro at mes de ~lío. lo Institución hotvó sus compromisos de pago 
acumulado que lenra pendiente de copllot m6s los Intereses respecfívos 

-
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m&dlonte los depósitos en garontlo; yo que no presentó lo documentoc1ón 
de los usuarios afectados por lo pondemio Covld-9. 

Los pagas respectivos fueron autorizados po< lo Institución deudora 
mediante noto Ref. LOTIVERSA No. 31072020/07/2020 PO< un total de 
US$17,097.17. ~- poro el mes de ogosto/2020 por lo SYmO de 
US$6.925.29 

2. Reservas Fondo Especial 
••••rvos de saneamiento def Fondo Especial 

Al 30 d• Junio de 2020 

c...• ,..... ..... _.. ..... ~ ................... 
•• "'-] ..... ..... ... .. ... 
... ~,] 11 1 ~ 1 l •• ... . .... - - --

Lo cobertura de reservas poro el segundo lrimeslre/2020 del FEC. se ubico 
en ..n 89.:3001\. considerando tos SOICtos determinadas por rese<VO m6s riesgo 
de tos carteros deudoras más cartero de vento o plazo (cartero vencido y 
vigente de vento o piolo). Por sano pr6ctico. se determtnon rese<Vos 
considerando un 70% del votar del Inmueble. Se troplcolizo lo aplicación de 
los Normas de lo SSF. yo que no estamos obligados o c umplirte. 

Reserves de saneamiento Fondo fspeclol Contribuciones al 30 de junio de 
2020 CAlTfRA COVJO.lf 

Poro tos USUOIIos del Fondo EspecioJ de ConlribuciOnes. también se aprobó 
lo dispenso de copita! e intereses medlonte el acuerdo No. 8427/11 45 de 
sesión JD No. 11 45/1 170/04/2020 celebrado et29 de ob<it de 2020. 

En dicho acuerdo. se autorizo lo suspensión de cobro de cuotas de c opitof 
e Intereses de marzo o moyo de 2020 y el mecanismo de recuperación de 
tos cuotas no r8CJbidos en paga de lo Cartero del Fondo Especlol de 
Contribuciones, dando cumpim...,to al Decreta legislativo No. 593 y o tos 
Normas Técnicos poro enfrentar incumpltmlentos y obllgociones 
conlrocluotes del Banco Central de Reservo de El Salvador. 

~rMn de ltft,f~Ycn d• Son•omNnto del fondo ftpee:lof Conh1buclonet 
AJ30 de )Utllo dit 2020 . (En,..... de US$) - ¡.•• ....... -·· _.. _ .. -·-te-t ... .. .. ~-- I 1,7..UI St,n t .OJ 61,115..601 ti ,?Of ll $1,10tet "" .... f1 ,Ha.2t JU')f,CI' f1,71f.a4 11,101.» f1 ,70t.06 .... 

Ouronle el segundo trimestre de 2020. tespecro o rno110 de 2020, los reservas del 
Fondo especial do Contribvdorle$ ptesetllon vno redJCdón de US$3.73 miles. 
condicicln propiciada por las gest;ones do oecupe<oOcln do pré>larno>. 
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l!UIYAS / lAIDO 
jl¡n-19 Np-19 di<-19 --20 jl¡n-20 

llfCAmiA 
alll" 18.6lll 81.30ll llllll 19.!011 

Al30 de junio de :1020. los reseJVos de .oneomiento monfienen uno reloción 
del 89.~, sobre el soldo de cort&~o de dichos pe-estamos 

IV. CERnFtCACIÓN DE RESERVAS 

Con fecho 19 de agosto de 2020, Audltoño Interno emitió c&~tdicoción 
sobre rese<Vos de saneamiento de los actiVOS de riesgo crediticios de 
FONAVIPO. concluyendo que al 30 de juróo de 2020, •han sido 
debidamente calculados v regislfodos conloblemente. de acuerdo o Jo 
Politico poro lo Closlflcoción de DeudO<es y Constitución de Reservas de 
Activos de Riesgo Oedltlcio ... 

V. RECOMENDACIÓN A JUNTA DIIECilVA 

Lo Adm•níslroción o través de lo unidad de ñesgos. recomiendo o Junto 
Directivo: 

l. Darse por enterado de lo constifvción de reletVOS de saneamiento de 
fondos FonoiVipo y fondo E$pecio1 de Conlrlbvcíones. 

2 Ronflcor lo constitución de reservas de saneamiento. cooe<pond•entes al 
30 de junio de 2020. 

3. Darse por enterados de ~nto o los polilicos y acu&~dos poro 
<Mponso de pogos derivado de Jo emergencia por POI'Idemo. 

VI. JUNTA DIRECTIVA. después de conocer lo presentado por lo unfdod de 
ñesgo. ACUERDA: 

l. Done por ente1ado de lo conolfluclón de reoervos de ocneomlento de 
fondos fOnovipo y fOndo Especial de Contrlbvclones. 

2. RofHk:ar la conJtltucl6n de reservas de saneamiento, correspondlentes al 
30 de Junio de 2020. -

3. Done por enterados d..J cumplmienlo a Jos poilk:as y acuerdos poro 
dispenso de pogos deriVado de Jo emergencia por pondemia. 

ACliEI!IlO Ho. 355atl !63 fSESEHrACIÓN DE COHD!CIOHf$ AP801ADAS POI! 
OANCQ Of Qf$ARI!QLLO QE El SAlVADOR· BANOESAl. 

Lo odmlnlstrodón o lrovés de lo Unidad Flnonclero Institucional, Pt"esento o 
Junto Directiva. condiclones aPt'obodos por BANDESAL 

En fecho 31 de agosto de 2020. el Banco de Desarrollo de B SalvadO<. 
remili6 notos Ref: SRV·IIP-EIN-~7-06-:1020 V SRV·IIP~It-1-47-07-20:10. en los que 
reollzo los slguienles notificaciones: 
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(Los no1os forman parte del presenle acuerdo) 
JUNTA DIRECTIVA. luego de conoc"' lo lectura oe no1os remilidosPO< Banco 
de DesoTolo de 6Solvodor. ACUERDA: 

Oorse por enteJados de lo correspondencia en lo qu• se c:omunJeon los 
condiciones aprobadas por Banco de Desorroflo de El Salvador- BANDESAL 

ACUEBQO No. 155?11 163 SQUCITUD Pf b!OOifiCACIOH Pf !A TAllA DE 
CARGOS Y SAlARIOS Qf LA POU[ICA SAlARIAL 

Lo Admlnistrocl6n o trov6s de la Ot'ecci6n Ejecvllvo p.esenlo o Jvnlo 
Directivo lo solicitud de modificarlo Toblo de cargos y Salarios de lo Político 
Soioriol. en el-fido de ubica o1 Jefe de lo Vnidod de Administrativo en el 
rango soforiol donde sa encuentro ubiCado el Auditor lnlemo. Jefe U"CL 
Jefe .IU'ídlco y Jefe de lo Unidad de ConWobuciones y Ges!i6n SOdol 

l. ANTECEDENTES 

En lo octuolldod el pue.lo del Jefe de lo Unidad "dminis1rotovo en lo 
e.lrucllxo de lo Tabla de Cagas y Solorlos Vigentes. se encuentro ubiCado 
en el rengo de los Jefes de Sfofl. m embelga, los respoc>soblldodes y 
actividades que conftevo el monefo de lo Unidad Admimtrotlllo e. de 
orden eslroléglco y prlorllor1o poro lo lnslltvci6n. 

11. DESARROllO 

lo Adro..,troeióo bosodo en el onó""' de los r~ y 
oeiMdodes definidos en lo clesoípclón def puesto del Jefe de lo Unidad 



r 

Admonisifofrvo y que esrón vnc.Aodos con los objetNos de 10 tnsH!udóo. 
propone o Junto Orectlvo que el rango soloriot del Jefe de lo Unidad 
"-dmlniskotivo, que actualmente se encuentro en ni de Jefes de Sloff. se 
pose al rungo inmod(Jto superie< en lo Tabla de Cargos y Salarios VIgente 
de to Politico Solorlol. 

Por tonto. somete o conslc:H!rocl6n de lo Junio Directivo modlllcor lo Politice 
Salarial en el numeral .s .. referente o lo Tabla de Corgos y Solorlos Vlgenle. 
en el sentido de dejar establecido en diCho tabla que el salarlo del Jale de 
lo Unidad Admlnlstrolllto. se estobletco en el rango que oscilo entre 
$2.700.00 y $3.623.00 

IIJ. MARCO NORMATIVO 

LO Ley de FONAII!POesiOblece en el Art. U ; 

l . literal q "Emití' los normas laborales. oplicoblesol personal del Fondo y los 
demós reg!Omentos. normas e Instructivos que requiero lo odmln~troclón 
Interno del mismo ... 

2. Literal h) "Aprobar el presupuesto anual ope<otivo del Fondo. osi como e! 
régfme-n solcwiof y otros remuneraciones de sus diecllvos. funcionarios y 
empleados de 10 inshtucl6n. 

IV. RECOMENDACIÓN A JUNTA DIRECTlVA 

lo Admin~trod6n o trov6s de lo Dirección Ejeo¡hvo recomiendo o Junto 
OtecllYO: 

l . Aprobar lo propuesto de modlfcodón de lo PolítiCO Sotoriat en lo 
releren1e o incorporar en lo Tabla de Cargos y Sotooos Vigente en el 
rango donde se encuentro ubicado el Audrtor Interno. Jefe UACI. Jefe 
Juídico y Jefe de lo Unidad de Conlñbvcione.s y Gestoón Soctol ot Jefe de 
lo Unidad Administrativo (rango entre ~2.700.00 y $3.623.00). 

2. MOdilicor el Régimen Soloriol 2020. en el sentido de c¡ve lo plazo de Jefe 
de lo Unidad Admln~trotlvo tengo un rango solorlol entre $2,700.00 y 
$3.623.00 

V. COMENTARIOS RELEVANTES DE JUNTA DIRECTIVA 
los Sres. Directores hac•n uno revisión de fas Unidades de Staff que 
dependen de lo Ptelidencto y de lo Dirección fjecufi'<o. f>lsten vnidodes 
consullivos de 10 Ptelidencto que tienen furciones especiales que eslón 
Olineodlos con el ~to del pensamientos es1Tat6gico. tos cootes 
COO<ánon actividades pú110tdloles dentro de 10 ínsl•h.ldón. 
Al analizo' los responsabilidades y octlv!dades del Jefe de lo Unidad 
Admlnlstro!lvo. siendo que estón vínculoclos directamente con et logro de 
los objetivos instituctonOles. oll también que dentro de los objetivos del 
pveslo esto lo coordinoc:16n eOclenle de los servicios lOgísticos y lo 
ejecuc16n de tos proc8$0$ de odmlnlstracl6n de Recursos Humanos se 
propone c¡ue dicho Unldod de Stoff pose o depenc:H!r de lo Pr0$1denclo. 
siendo c¡ue es uno unidad de apoyo d<ecto o to Ptesldenclo y con 
funciones especiales. 
También se onoiron tos responsabilidades del jele de lo Unidad de 
Adquisiciones y Controtoc:ioneS lnslilvcionofe$ siendo ptimoréiOies tos 



oc!Mdodes que desorrolo paro lo opera!Mdod de la tnslituci6n. pa lo que 
también se propone que dicha Unidad de StoH pose o depender de lo 
Presidencia. siendo pa su notlllalezo uno unidad de opoyo di'ecto o lo 
Presidencia. 
También se propone que en lo labio de Cagas y Sobios Vigente de lo 
Político Solario! se unifique en el mismo ronoo soi011o1 o todos las Jefaturas 
de Unidades de StoH de Presidencia y ol Coordinador Técnico de 
Presidencia. o lo vez que dentro del Orgonigroma se visvotice dicho 
Coordinador. 

VLJUNTA DlllfCTtVA. con bose o lo e.pvesto pa el Director Ejecutivo. 
ACUERDA: 

1. Analizar posteriormente las modiHcaclones planteados o lo Estructura 
Orgonltottva de FONAVII'O. 

2. Modlfcor la Polítk;a So~ en to reterente ot num•rol 5. Tabla de Cargos 
y Salarlos vigente. unHicondo en ~ mismo rango salarial o todos los 
Jefaturas de Unidades de Slall y el Coordinador Técnico de Presldenclo. 
entre $2, 100.00 y $3,623.00. 

3. Modlllcar el Régimen Salatlot 2020. en el senHdo de que tos plazos de 
Jetes de lo Unidades de Stall y Coordinador r•cnlco de Pres1dencla 
tengan un rango solmlol entre $2. 100.00 y $3,623.00 

4. facultar o lo Admln1strocl6n poro que realice los combfos de kJ 
Normoffvo lnstijuclonol que se afecte Pfoduclo de los madlftcoclones 
aprobados. 

ACUEBDQ Ha. 1569/ll+J fERfll Qfl P.!OG&WA; "PROYECTO MM f1 
QESARROUO DE. r&OY!CIOS HAIUACIQNALES COH LAS ALCALQW 
MUHICJULES". 

Lo odnWlislrodón o rrovés de lo Unidad de CiédliOs y el equipo técnico. 
presento o Jvnlo Ofrecltva. prQyeclo pao et desarrolo de proyec!os 
hob<lodanoles con los AlCaldías Municipales. 

l. ANTECEDENTES 

, Lo odminlstroclón en segvrmiento o los geshones que se estón realizando 
con el objetivo de gene<or oliamatlvos paa benelidor o lamllos de 
escosas recur>os econ6mico< presento paro outoñzoclón de Junta 
Dteclrvo i'neo de crédito que se proyeclo ejecutor o lrovés de las 
Alcalcllos Municipales. 

, En seJl6n de Junta ctectivo No. 1153/1178106/2020. Acuerdo 
NO. 8481/11$3 del 19 de ¡vnlo de 2020. JUNTA OCRfCTIVA klego de 
escuchar y onollzor el contenido de la metodología de riesgo cred<tlclo 
poro evaluación de municipalidades. ACORDÓ: 

l. Dejar sm erecto el numero! 2 del OCU8Ido de JO No. 826-0/1119 de 
lecho 25 de septiembre de 2019, el cual dice· •oerogor el Módulo ;v 
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relocionodo a la metodologla para Riesgo de Oédto Metodología 
para Eva~ de MunoclpOIIaodes". 

2. Rafificor to Metodologla de Ri<Hgo de Oédito paro la evah.Joción de 
las municipalidadM. 

lt. OBJETIVO 

Presentar lineamientO$ paro el otorgamiento de recursos paro que tos 
Alcaldfos Municipales como Instituciones Autorltodos del Programa de 
Créditos de FONAVIPO. puedan desarrollar P<OyectO$ hablloclonoles. sean 
estos de viviendas unffomillores o en ollura. para beneficia a la población 
de su municipio. otorgando et financiomento en tos condiciones más 
favorables. 

ltLMAICO LEGAL 

~ B Al1. 2 de la ley de FONAVIPO, establece que · a fondo tie!".e par 
olbjeto fundamental tocilitor a las famílias satvodotellas de más bajos 
ingresos. el occeso al crédllo que tes permito solvclonar su p<olblema de 
vivienda y procurar tos condiciones mós tovaobtes poro el 
financiamiento habttaeionol de Interés social". 

l> El Art. l A. llterot f) establece que son atribuciones de Junto Dlredivo 
"NOfmor los operaciones Activos y Pasivos de lo lnsntvclón". por lo que 
estó tocvllado paro outOflzar cambios en esto norma. 

lV.DESAIROLLO DEL PUNTO /lA PRESENTAOONFOIIMAPAAIEOO.PRESENFE ACUERDO/ 

l ANTECEOENIES 
l . SITUACIÓN ACtUAL 
ll II1SIÓN 
N. MISION 
V. OlJETIVO 
VL PROPUESTA DE RNANCIAMIENTO A W ALCALO!AS 
VIl. SEGMENTO OE MERCADO 

VUI. PO~LACIÓN OBJE10 
IX. ~ENEFIOOS 
X. PLANO TIPO DE CONSTRUCCIÓN 
XI. INVERSIÓN RroVERtOA 
XII. SUPERVISIÓN DEL CRlOITO 

)()11. ALCANCE 
XIV. DESCRIPCIÓN 0E LA LiNEA DE RNANCIAMifNIO 

NOMBRE DEL PROGRAMA: 

PIOPUUTA 

ÚNEA DE Cltono PARA El FINANCIAMIENTO DEL 
PIOGlAMA DE CONSTRUCCIÓN DE VIVIENDAS A 
TRAVá DE LAS ALCALDfAS MUNICIPALES, PARA 
FAMIUAS DE ESCASOS RECURSOS ECONÓMICOS. 
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oumvo: 

DfSllNO: 

fUENTE DE FINANCIAMIENTO: 

MONTO: 

CONDICIONES PAlA R 
fiNANCIAMIENTO: 

PLAZO: 

TASA DE INTUÚ: 

liASTOS DE OPEIACIÓN1 

Ot- teCU>OO paro que "" AIColdios como 
lmbluclones AU!orizodos C1e1 P,ogramo de Oédto 
de fONAIIIPO. puedan clesatrollor proyeclos 
hObltocionotes.. seon e~tos de '~Mendas 
unifomiores o eo ol1uro pcwo brlndor 
rinonclam[enlo o lo pobloci6n <Ut sv munlc¡pk>. 

Los recursos- destinodos o esle ptogromo serWón 
poro llnondor e! procete do dt!1Qrrollo de los 
proyectos exclvslvomente poroto e~trucciOn de 
COC)o ..;viendo con proelos de lo un;dad 
hobilocloool de hasta ~.OO. o t-que no 
e.xcedon m 2 ~ ••lilimos' pao gcronfiza 
que seo diigido o lon.-o. de esc;asos rea.nos 
econ6mieO<. 

El programo -6 Monc:lodo Inicialmente o lt'Ovés 
de \lOO partido P'"'VPV<,t011o r.clbldo Clel 
Gobierno Cenlr<JI postenorme<~to el relorno se 
utlz0f'6 poro fomentor m6s ptoyectos. 

El monto m6>ámo o llnonc:lor o los Alcoldlos 
Munk;ipoléS seró dé ocuet"do ol número de 
YN'tendos o c;ons:trvi' eo ol pcoyocto. 

1.41 Ale'*""' deben de prO!)Ofclonor o1 terreno 
dondeoec:IOSOOYObóel proyeciOhobólocionel. ..-lO propiedad o"" --con 
kJ concelocil)n dei crédtO. 

e '""ono - se c:losorTolloró .. proyecto 
hobltocionot deberó cantor con lo cotitlcoclón de! 
1\Jgor y todas"" condíclonM do loctibilidod poro 
el d"'orrollo del mismo. considerando 10 tenooerio 
y tMbonl.t<ICI6n. 
Hosto t5 ol\os por cooo p1oyocto. poro el 
llnondamiento exclusivo !)OrO to constrvcd6n de 
COdovMondo. 
Conceáendo vn peñOdO do grocla de haslo 1 
ano. on el pog0 de copitol on 10 etapa de 
con<lrvcldOn. 

loso que 10 Junto DO-ec!JvO de FONAVIPO defino 
paro M Operodc>ne< ACIIYOI 10 evo! 5efÓ 
roMsoble de acuerdo o "" vorloclone$ de toso de 
lnte16s del mercado. 

Se permltir6 kl opllcod6n de cuoto de gastos de 
odmini~troción. que deben ser conskleroctos poro 
gastos de opetodón. 

-
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.; Hoslo un ~ del costo del Pfoyec::to sobre lo 
bo:ie del pr-.to OYOIOdo pot FONA VIPO. 
poto el onido de los cblos de c::onohvcc::ión de 
los vMendos • 

.,. Oesembollos postOibos lego)n eJIImocl6n de 
crvance de obto y ol grociO de ovonoe li5ico 
de lo mismo. .,- conlonnldod de 
FONAVIPO. 

Los Alcoldlos debe<cln "'"""''"' pagaré fimodo y 
·-por el Representante Legal de 10 tnst11uci6n 
por codo desembolso. 
Ovronle to eonstrvc::elón del proyecto se olorgarcl 
un periodo de graclo de hasta 1 ano. eo el pago 
dé copllol. 

Analizado el perladO de groclo los Aleotdlcn 
pogarón o FONAVIPO, cuotas mensuales lguoles y 
sucesivos de eopttol e Intereses sobre lO! saldos 
adeudados y """ ólllmo por el SOldo del capital 
mós Jos intereses COtTespoodlentes, mec:ionte 
oeeptoc::l6n de uno orden lrrevoccble de pago a 
havés de cargo en recibo de 1o A<lrnnishoc::l6n 
Nocional de Ac:uecM:IOO y Alc:ont<dodos (AHDAI 
o la-o< de fOHA VIPO. 

Se monlenQcl por cuento de lo Ak:olcla. un 
Seguro poro PIOI~ los olltos en proceso y/o 
lermlnadal que c:uboa riesgos. mienlros e>islon 
saldo< de lo AlcOidlo con fONA VIPO, tetoc:lonodo5 
ol proyecto financiado. 
Se aceptarOn pófzm de seguros emitidas por 
compar'Jfas aseguradoras debidamente 
tegallzodOS por lo Supe<lntendencla del S«tema 
Anoncie<o de los cvo1es se &mllicl on lslado. 

GARANTIA FOHAVI~O·ALCALDIA: 
En lo &lapo do kl construcción se consfffulró 
Primero Hipoteco $0bte et letTeno. 
Posterior o lo construcción del Qroyecto. lo 
goronKo estaó establecido en base ot M . 48 de 
lo Ley de FONAVIPO. poro 10 cual deberó 
eslableoet en tormo e"')icllo en el conlmlo de 
ctédilo suscrilo por el USIJOrlo. que el ctédto ha 
!Ü> fincncíodo con*"""" de FONA VI'O. 

Lo no conl81l4>10Cfo en osto ~ de Crédto 
ellaó sujeto o lo esl-- en lo ley de 
FONAVI'O. Manuel del Pfogoomo de Ct6d!os de 
FOHA VI'O. en ohos ltleoo de 06dilo. lo Lev de 
Boocos y a lo estipulado en ohos leyes apli<:ables 
en eiPols. 
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A~OYO ADICIONAl 
FONAVIPO: 

FONA VJPO brincloró plonos lipes poro lo 

01 ccwtrucdón de lo viviendo. 
8óndor6 copocllociones y osesono técnico wbre 
el manejo y Odmltislloci6n de 10 coriO!O de 
a"'los. 

V. RECOMENDACIÓN A JUNTA DIRECTIVA 

l. Aprobar el perfil del programo: "Proyecto pao el Desavollo de Proyeclos 
Hoblloclono!es con los Alcoldfos Municipales". 

2. Aprobar lo erección de lo "Uneo de crédito poro el finonclomlento del 
programo de construcción de viviendas o través de los Alcoldíos 
Muniopoles, pao lomlios de escasos re<:u10S económocos." en los 
ténnínos presentados pa lo odmiris!rodón. 

3. Modíficor lo NormatiVo lnslrtucionot. Q\Je tengo relación con lo 
aprobación de lo presente Lineo de Crédito 

VI.JUNTA DIRECTIVA, luego de conoce< lo presentado por lo Unidad de 
Cr&ditos, ACUERDA: 

1. Aprobar el pét1ll del programa: "Proyecta paa el Oesortollo cHt Proyeelos 
Hoblloclonales con los AlcaláJOS Municipales". 

2. Aprobar lo creación de la "Linea de crédKo poro el ftnanclornlento del 
programa de con.strucclón de v1vJendos o través de los AJcoldias 
Municipales. paro famllloJ de escasos recursos económicos," en tos 
términos presentados p01 to odmln1Jtroc16n. 

3. Modllk:ar la Nonnottva tnsl!luclonot, que tenga relación con lo 
aprobación de la presente lineo de Clédllo. 

Y no habiendo más Q\JG hacer corulor se cietro lo presente seSión ordinario 
virtual JD-1 1 63/1188/tH 12020 del dos de septiembre de dos mil veinte o los 
catorce horos con diez minutos. 

porte del Mlnbterio de Relaciones 
Exteñores 

Uc. Almo María oplen de 
VoJenzu~ 

D~ectata I'Yopletotla, deslgnOda paf 
parte del Seelat VIvienda 



de 
("1'6pez de Asunción 

Directora Propletorto. designado por 
parle de COMURES 

Lic. Edu o Jovel Ponce 
Directora Suple e, designado por 
parle del MlnJsterto de Hacienda 

Directa< Ploplelcxlo, designado I>Of 
parle de la Supe~nlendencla del 

Sistema Financiero 

lng. José Emeslo Muñoz Carr'\nza
Secretatlo de Junio OirecHv1 
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